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S O U H R N N Á  Z P R Á V A  

Úspěšné čerpání evropských dotací bylo hlavním tématem série seminářů, které  
v průběhu měsíců února a března 2006 pořádalo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 
(MMR) ve spolupráci s Národní sítí Zdravých měst ČR (NSZM) ve všech regionech 
NUTS.                                                                                 

Celkově přes 350 zástupců 
samosprávy, neziskových organizací, 
resortů a dalších účastníků se mohlo 
seznámit s aktuální problematikou 
čerpání dotací z Evropské unie  
a výhledem na blížící se programovací 
období 2007-13. 

Cílem každého semináře bylo 
především prezentovat konkrétní 
ukázkové postupy při čerpání zdrojů 
EU v rámci opatření SROP 3.2 
(Zdravé město Kroměříž a Zdravé 
město Vsetín) a na jejich příkladech 
ukázat potenciálním žadatelům, jak 
zpracovat kvalitní projekt.  

Součástí seminářů byly též prezentace regionálních metodiků SROP a zástupců krajských 
úřadů, jejichž cílem bylo přiblížení situace čerpání dotací vždy v souvislostech týkajících se 
konkrétního regionu. 

PŘEHLED DAT,  MÍST  A POČTU ÚČASTNÍKŮ: 

8.2.2006 ÚSNÍ NAD LABEM (Kulturní středisko Národní dům) 23 účastníků 
pro kraje Ústecký a Karlovarský 

16.2.2006 ZLÍN (KrÚ Zlínského kraje)     47 účastníků 
pro kraje Olomoucký a Zlínský 

20.2.2006 JIHLAVA (KrÚ kraje Vysočina)    62 účastníků 
pro kraj Jihomoravský a Vysočinu 

2.3.2006 HRADEC KRÁLOVÉ (Magistrát města H. Králové) 32 účastníků 
pro kraje Královehradecký, Pardubický a Liberecký 

6.3.2006 OSTRAVA (KrÚ Moravskoslezského kraje)  107 účastníků 
pro kraj Moravskoslezský 

8.3.2006 PLZEŇ (KrÚ Plzeňského kraje)    51 účastníků 
pro kraj Jihočeský a Plzeňský 

13.3.2006 PRAHA (Ministerstvo pro místní rozvoj)   57 účastníků 
pro kraj Středočeský 
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PŘEHLED PREZENTUJÍCÍCH A ŘEŠENÝCH TÉMAT: 

Struktura všech seminářů se odvíjela podle jednotného programu. 
 
Jednotlivé akce zahájil vždy zástupce 
Ministerstva pro místní rozvoj – 
regionální metodik pro program SROP. Ve 
své prezentaci jednotliví metodici představili 
především současnou situaci v rámci 
SROP v konkrétním regionu, základní 
přehled grantových schémat a počty 
realizovaných projektů.  
 
V dalším příspěvku se zástupce NSZM    Ing. 
Miroslav Andrt věnoval specifickým 
přínosům Zdravých měst, obcí a regionů 
při získávání zdrojů EU, budování místních 
partnerství, ale i dalším projektovým 

přínosům. V úvodu 
prezentace připomněl 
snahu NSZM o systematickou podporu kvality veřejné správy  
a strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj  
a podporu zdraví, to vše za aktivní účastni veřejnosti. Následně byl 
představen postup metodického vedení obcí při tvorbě místních 
partnerství a mapování projektové kapacity. V závěru se Ing. Andrt 
podrobněji věnoval základním funkcím DataPlánu NSZM, jehož cílem je 
zlepšení strategických řídících procesů ve městech, obcích  
a regionech. 

 
S poslední prezentací prvního bloku semináře plynule navázali zástupci 
krajských úřadů daného regionu NUTS. Zabývali se úskalími čerpání 
dotací z tohoto operačního programu, která jsou jak na straně řídícího 
orgánu, tak na straně samotných žadatelů. Zazněla konkrétní 
doporučení pro zpracovatele projektů a byly zodpovězeny specifické 
dotazy reflektující situaci v daném regionu. 
 
Přestávky jednotlivých seminářů obvykle vyplnily osobní konzultace 
účastníků s prezentujícími.  
 

Druhý programový blok seminářů seznámil účastníky prostřednictvím konkrétních ukázek 
projektů se základními zásadami a postupy při tvorbě úspěšného projektu do opatření SROP 
3.2. 

Praktická doporučení a postupy při tvorbě projektů ve SROP 3.2 byly 
náplní prezentace PhDr. Dmitrije Švece a dalších zástupců ze 
společnosti Akses. Přinesla mj. řadu konkrétních doporučení, např. jak 
rozvrhnout jednotlivé fáze přípravy projektu, na co se zaměřit a co udělat 
před tím, než se instituce či jednotlivec odhodlají podat žádost o dotaci 
z fondů EU. Poukázal také na rozdíly mezi tím, jak by podle 
dlouhodobých zkušeností měly vypadat jednotlivé projektové fáze  
a tím, jaká je skutečná praxe. Podrobněji se též věnoval úskalím 
elektronické žádosti ELZA. 

 
Následující dvě prezentace představily ukázky úspěšných projektů ze SROP 3.2 Zdravých 
měst Kroměříže a Vsetína.  
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Místostarostka Kroměříže MUDr. Olga Sehnalová, MBA spolu  
s projektovou manažerkou PhDr. Janou Pošvancovou 
prezentovaly projekt „Návrat obyvatel azylového domu pro muže  
v Kroměříži do společnosti a na trh práce“, jehož cílem je snížit 
míru sociální izolace a sociálního vyloučení osob v obtížné životní 
situaci, zejména dospělých mužů bez domova a osob dlouhodobě 
nezaměstnaných. Tento projekt je typickou ukázkou efektivně 
vybudovaného partnerství města a neziskových organizací. 
 

Na závěr všech seminářů zazněl velmi přínosný příspěvek zástupkyň 
vsetínské Masarykovy veřejné knihovny ředitelky PhDr. Heleny 
Gajdůškové a projektové manažerky Kateřiny Janoškové. Projekt 
představuje netradiční využití „Knihovny jako komunitního centra“. Díky 
financím ze SROP 3.2 nyní slouží vsetínská knihovna jako informační, 
vzdělávací a kulturní centrum pro město i okolí, které je otevřené 
v neposlední řadě právě dlouhodobě nezaměstnaným, osobám s 
nízkou kvalifikací a dětem/mládeži ohroženým sociální exkluzí. Byla 
též zdůrazněna vhodná provázanost s tzv. „tvrdým“ investičním 
projektem, který se zabývá rekonstrukcí samotné budovy knihovny. 
 
 

 
 
 
 
Ke všem zmíněným prezentacím 
proběhla v závěru jednotlivých 
programových bloků živá diskuse 
a byly zodpovězeny četné dotazy. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Děkujeme všem prezentujícím a účastníkům seminářů „Jak úspěšně čerpat dotace 
EU?“. 
 
 
 
 
 
 
   Semináře byly financovány ze zdrojů Evropské unie.  

Podrobnější informace k akcím včetně všech prezentací, fotodokumentace a dalších 
informačních materiálů naleznete na webových stránkách http://www.nszm.cz/seminare. 
 

http://www.nszm.cz/seminare

